

33. NEDJELJA KROZ GODINU 19.11.2017.

OSTVARENI ŽIVOT – ZASLUŽENA NAGRADA

Vjerujem da mnogi kršćani, slušajući ovu Isusovu prispodobu, imaju poteškoća s onako strogom osudom ovoga posljednjeg sluga. Teško nam je shvatiti u čemu je bila njegova krivnja koja bi zaslužila takvu kaznu. Zar nije vjerno sačuvao ono što mu je bilo povjereno i to vratio gospodar?

Tu je upravo bit problema. Isus ni ne kaže da je učinio nešto loše. Njegova krivnja sadržana je u riječima: »Slugo zli i lijeni! Trebalo je dakle da uložiš moj novac kod novčara i ja bih po povratku izvadio svoje s dobitkom!«

Isus želi ovom zgodom naglasiti kako ćemo biti suđeni ne samo po onom što smo učinili loše, već i po onom što smo propustili učiniti. Od Boga ne može očekivati nagradu samo onaj tko je njegove darove okrenuo na zlo, već i onaj tko ih je zanemario, tko s njima nije učinio ništa dobra. I to je zapravo jedan od najvećih problema kršćanstva.

Talenti o kojima je ovdje riječ nisu anonimni. Oni su darovi koje gospodar dijeli kako hoće, a kojima će oni raspolagati do njegova ponovnoga dolaska i tako ostvarivati njegovo kraljevstvo na zemlji. Drugim riječima, oni nastavljaju ili ne nastavljaju njegovo djelo, za što su pozvani i poslani. U tome je zlo ovoga bojažljivog i zato lijenog sluga.

Današnje kršćanstvo dobrim dijelom je slično trećemu sluzi. U Crkvi je puno zbunjenih i uplašanih jer ne znaju što će biti sutra, umjesto da svojom hrabrošću utječu na budućnost Crkve i svijeta.

Darove što smo ih mi kao kršćani primili ne smijemo zakopati u zemlju. Ne smijemo dopustiti da baština kršćanske vjere odumire, slabi i iščezava. Isto tako ne smijemo dati povoda onima izvana da našu vjeru smatraju starim, izlizanim novcem koji ne predstavlja nikakve vrijednosti. Mi smo kao vjernici dužni primljeni dar vjere predavati budućem naraštaju. Zahtjevi su vremena veliki. Od nas se traži više revnosti i inicijative. Bogu su i danas potrebni suradnici koji rade predano, nesebično, velikodušno i s puno žara.

Ono bitno što treba shvatiti iz Isusove prispodobe ne treba tražiti u materijalnim kategorijama. Talenti još nisu nagrada i plaća s kojom možemo raditi što hoćemo. Talenti su obveza koju treba ispuniti, zadaća koju treba izvršiti, poslanje koje treba ispuniti, povjerenje koje tek treba opravdati. Talenti su prijatelji koje treba stvarati, djeca koju treba rađati i odgajati, roditelji koje treba pomagati, tužni koje treba obradovati, grešni kojima treba oproštenje. Bog je velikodušan u darivanju, ali je i zahtjevan u traženju računa. Čovjek se nikad ne smije predati.

Isus svjesno izaziva slušateljstvo da se ono samo zamisli i u svojim stavovima promijeni prema načelu „Obratite se“, promijenite svoje uhodane misaone kategorije, mislite Božje misli, ljubite Božjim srcem, mjerite Božjim mjerilima koja nadvisuju sva ljudska očekivanja. A ako me je Isus poslao na posao, ako mi je povjerio tu divnu zadaću da u njegovo ime djelujem, koje li onda za sve nas sreće – biti na njegovoj njeni, biti misionar. Isusov život na zemlji upozoravao je ljude da se nauče čitati znakove vremena, da kroz život ne idu zatvorenih, već širom otvorenih očiju.

Pavlovo uvjerenje i stav o potrebi budnosti u životu veliki Seneka izreče ovako: „Neizvjesno je na kojem te mjestu smrt čeka, zato je ti čekaj na svakome mjestu!“ Kršćanska budnost, trijeznost i životni realizam najbolji su način čovjekova postavljanja prema budućnosti, najispravnije i najbolje zadovoljavaju i osmišljavaju čovjekovu radoznalost. Nemojmo danas uzeti ponovno neko oruđe u ruku da bismo zakopali primljeni dar. Posegnimo za slobodom i maštom koja će otkriti s kim nam danas valja podijeliti radost evanđelja. Tako se onima koji imaju, daje, a onima koji ne dijele s drugima, oduzima i ono malo što sebično žele čuvati.

Neka nam euharistija koju slavimo osnaži vjeru, kako bismo radili na spasenju svih ljudi i radosno ušli u vječnu radost Gospodara svoga.

fra Martin Jaković

33. NEDJELJA KROZ GODINU

1. ČITANJE: Izr 31, 10-13. 19-20. 30-31

Vješto radi rukama marnim.

Tko će naći ženu vrsnu?
Više vrijedi ona nego biserje.
Muževljevo se srce uzda u nju
i blagom neće oskudijevati.
Ona mu čini dobro, a ne zlo,
u sve dane vijeka svojeg.
Pribavlja vunu i lan
i vješto radi rukama marnim.
Rukama se maša preslice
i prstima drži vreteno.
Siromahu dlan svoj otvara,
ruke pruža nevoljnicima.
Lažna je ljupkost, tašta je ljepota:
žena sa strahom Gospodnjim zaslužuje hvalu.
Plod joj dajte ruku njezinih
i neka je na vratima hvale djela njezina!

PRIPJEVNI PSALAM (Ps 128)

Blago svima koji se boje Gospodinama!

Blago svakome koji se boji Gospodina,
koji njegovim hodi stazama!
Plod ruku svojih ti ćeš uživati,
blago tebi, dobro će ti biti.

Žena će ti biti kao plodna loza
u odajama tvoje kuće;
sinovi tvoji kao mladice masline
oko stola tvojega.

Eto, tako će biti blagoslovljen čovjek
koji se boji Gospodina!
Blagoslovio te Gospodin sa Siona,
uživao sreću Jeruzalema
sve dane života svojega!

2. ČITANJE: 1 Sol 5, 1-6

Da vas Dan ne zaskoči kao kradljivac.

O vremenima i trenucima nije, braćo, potrebno pisati vam. Tà i sami dobro znate da Dan Gospodnji dolazi baš kao kradljivac u noći. Dok još budu govorili: „Mir i sigurnost“, zadesit će ih iznenadna propast kao trudovi trudnicu i neće umaći.

Ali vi, braćo, niste u tami, da bi vas Dan mogao zaskočiti kao kradljivac: ta svi ste vi sinovi svjetlosti i sinovi dana. Nismo doista od noći ni od tame. Onda i ne spavajmo, kao ostali, nego bdijmo i trijezni budimo.

EVANDELJE: Mt 25, 14-30

U malome si bio vjeran, uđi u radost gospodara svoga!

U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima ovu prisporobu:

„Čovjek polazeći na put, dozva sluge i dade im svoj imetak. Jednomu dade pet talenata, drugomu dva, a trećemu jedan - svakomu po njegovoj sposobnosti.

I oputova. Onaj koji je primio pet talenata odmah ode, upotrijebi ih i stekne drugih pet. Isto tako i onaj sa dva stekne druga dva. Onaj, naprotiv, koji je primio jedan, ode, otkopa zemlju i sakri novac gospodarov.

Nakon dugo vremena dođe gospodar tih slugu i zatraži od njih račun. Pristupi mu onaj što je primio pet talenata i donese drugih pet govoreći: 'Gospodaru! Pet si mi talenata predao. Evo, drugih sam pet talenata stekao!' Reče mu gospodar: 'Valjaš, slugo dobri i vjerni! U malome si bio vjeran, nad mnogim ću te postaviti! Uđi u radost gospodara svoga!'

Pristupi i onaj sa dva talenta te reče: 'Gospodaru! Dva si mi talenta predao. Evo, druga sam dva talenta stekao!' Reče mu gospodar: 'Valjaš, slugo dobri i vjerni! U malome si bio vjeran, nad mnogim ću te postaviti! Uđi u radost gospodara svoga.'

A pristupi i onaj koji je primio jedan talenat te reče: 'Gospodaru! Znadoh te: čovjek si strog, žanješ gdje nisi sijao i kupiš gdje nisi vijao. Pobjah se stoga, odoh i sakrih talenat tvoj u zemlju. Evo ti tvoje!' A gospodar mu reče: 'Slugo zli i lijeni! Znao si da žanjem gdje nisam sijao i kupim gdje nisam vijao! Trebalo je dakle da uložiš moj novac kod novčara i ja bih po povratku izvadio svoje s dobitkom.'

'Uzmite stoga od njega talenat i podajte onomu koji ih ima deset. Doista, onomu koji ima još će se dati, neka ima u izobilju, a od onoga koji nema oduzet će se i ono što ima. A beskorisnoga slugu izbacite van u tamu: ondje će biti plač i škrgut zubi.'“

MOLITVA VJERNIKA

Bogu, koji nas je stvorio i pozvao nas da mu služimo bez straha, uputimo svoje molitve govoreći:

Gospodine, usliši nas!

1. Pomozi, Gospodine, svojoj Crkvi da svjedočanstvom evanđeoskoga života bude znak novoga neba i nove zemlje, molimo te.
2. Udijeli, Oče, svoju mudrost pastirima Crkve da vode tvoj narod putem svetosti, molimo te.
3. Ohrabri, Bože, sve kršćane za novu zauzetost u izgradnji tvoga kraljevstva, molimo te.
4. Blagoslovi, Gospodine, državne poglavare u promicanju dobra svakoga čovjeka, molimo te.
5. Očuvaj, Oče, ovu zajednicu od zatvorenosti u svoju stečenu sigurnost i učini je zauzetom blagovjesnicom tvoje radosne vijesti, molimo te.

6. Primi, Bože, našu pokojnu braću i sestre u nebesku domovinu, molimo te.

Dobri naš Stvoritelju, ti si nas obdario mnogovrsnim darovima i po svome Sinu Isusu Kristu pozvao nas da budemo marljivi i odvažni suradnici u izgradnji tvoga kraljevstva. Osnaži nas Duhom Svetim da ustrajemo na putu koji smo započeli te jednom primimo nagradu vječnoga života. To te molimo po Kristu, Gospodinu našem.

=====

Svete mise kroz tjedan služiti ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak: 7.00: + Marija Katz
(20.11.17.) 7.00: + Barica i Nikola Guštek
19.00: + Ivan, Damir i Ana Petrincec

Utorak: 7.00: + Rajka i Nikola Vlatković
(21.11.17.) 19.00: Za štovatelje sv. Antuna
Molitvene nakane u čast sv. Antuna

Srijeda: 7.00: + Marija Lipovac
(22.11.17.) 19.00: + Božo Matković

Četvrtak: 7.00: + Krešimir Leko
(23.11.17.) 7.00: + Kata i Ivan Kotarac
19.00: + Stjepan Borković

Petak: 7.00: + Marija Lipovac
(24.11.17.) 19.00: Kumulativne

Subota: 7.00: + Kata, Ružica, Ivan i Stjepan Stilinović
(25.11.17.) 7.00: + Oliver
19.00: + Katarina i Viktor Postružin

Nedjelja: 7.30: + Ana i Tadija Tadić
(26.11.17.) 9.00: + Katica, Juraj i Stjepan Bradica
10.30: Za župu i župljane
12.00: + Kate i Stipan Džidžić
19.00: Za žive i pokojne članove OFS-a i Frame

Obavijesti:

Sv. Antune, moli za nas

Svakog utorka navečer u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna. Prije svete mise molimo krunicu sv. Antuna.

Euharistijsko klanjanje

Srijedom od 8.00 pa do 18.00 sati euharistijsko je klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom. **Zbog radova u župnoj crkvi Presveto će biti izloženo u kapeli Svetoga Duha.**

Katekumeni

U srijedu u 20.00 sati održat će se susret katekumena i ostalih pripravnika za primanje sakramenata.

Franjevačka mladež

U petak u 20.00 sati je susret Franjevačke mladeži.

Franjevački svjetovni red

U nedjelju u 17.00 sati održat će se susret Franjevačkoga svjetovnog reda.

Molitva Večernje

Svake nedjelje prije večernje svete mise u 18.30 imamo zajedničku molitvu Večernje.

Župni zborovi

- Proba župnoga dječjega zbora (osnovnoškolci i srednjoškolci) održava se nedjeljom poslije mise u 9.00 sati.
 - Proba župnoga pjevačkog zbora „Tomislav Talan“ (od 25 godina nadalje) održava se utorkom i petkom u 20.00 sati.
 - Proba župnog zbora mladih „Sveti Duh“ (od 15 godina nadalje) održava se srijedom u 20.15 i nedjeljom u 18.00 sati.
-

DAN POSVETE ŽUPNE CRKVE

U petak je 33. godišnjica posvete naše župne crkve. Svečanu svetu misu slavit ćemo u 19.00 sati. Svetu misu će predslaviti mons. dr. Antun Škvorčević, požeški biskup. U sklopu proslave obljetnice župe bit će blagoslov novonastale freske sv. Antuna u slavi. Pozivamo vjernike na ovo svečano misno slavlje i blagoslov.

KRŠTENJA:

11. studenoga 2017.

Ilija VEGO

sin Maria i Martine r. Marak

VJENČANJA:

11. studenoga 2017.

Božidar RAKVIN i Nina GOLIK

Ako ne možeš pomoći svima, pomози kome možeš

Ustao sam rano, kao i obično, prije izlaska sunca kako bih prošetao obalom oceana i pozdravio novi dan...

Kako sam se kretao u jutarnjoj sumaglici, primijetio sam mutne pokrete u daljini. Ugledao sam dijete koje se saginje, maše rukama, plešući na plaži, očito slaveći savršeni dan koji počinje.

Kako sam se približio, shvatio sam, na svoju žalost, da dijete uopće ne pleše već čeprka među ostacima koje je noćna plima izbacila na obalu zaustavljajući se tu i tamo da bi izvukao morsku zvijezdu i vratio je natrag u more. Pitao sam dijete kakva je svrha takvog truda.

„Plima je izbacila morske zvijezde na plažu i one se ne mogu same vratiti u more“, odvratio je dijete. „Kada se sunce podigne, one će uginuti ako ih ja ne vratim u more.“

Dok mi je dijete objašnjavalo, pogledao sam dužinom plaže koja se rastezala na obje strane izvan mog vidokruga. Izbačenih zvijezdača je bilo bezbroj. Shvatio sam beznadnost djetetova truda i uzvratilo:

„Ali mnogo je više morskih zvijezda na ovoj plaži nego što bi ih ti mogao spasiti do izlaska sunca. Ti si tu nemoćan.“

Dijete se zaustavilo na tren, razmišljajući o mojim riječima, sagnulo se da pokupi još jednu morsku zvijezdu i odbacilo je daleko na morsku pučinu.

Okrenuvši se prema meni, samo je reklo: „Ovu jednu sam spasio.“

Napustio sam dječaka i krenuo kući razmišljajući o tome što mi je dječak rekao. Zatim sam se vratio na plažu i proveo dan spašavajući morske zvijezde.

U nastojanju da pomognemo ne možemo svima pomoći, ali, ako vam se nađe na putu prilika da pomognete, učinite to i dajte šansu svojoj zvijezdi.

Loren Eiseley

Isusovi citati iz Biblije

“Vrati mač svoj u korice, jer svi koji se mača hvataju od mača ginu.” (Mt 26,52)

“A mnogi prvi bit će posljednji, i posljednji prvi.” (Mt 19,30)

“Jer kakvim sudom sudite, onakvim će vam se suditi, i kakvom mjerom mjerite, onakvom će vam se mjeriti.” (Mt 7,2)

“Ne sudite i nećete biti suđeni. Ne osuđujte i nećete biti osuđeni. Praštajte i oprostit će vam se.” (Lk 6,37)

“Ne bojte se onih koji ubijaju tijelo, ali duše ne mogu ubiti. Bojte se više onoga koji može i dušu i tijelo pogubiti u paklu.” (Mt 10,28)

“Blago ožalošćenima: oni će se utješiti!” (Mt 5,4)

“Ljubite svoje neprijatelje, dobro činite svojim mrziteljima, blagoslivljajte one koji vas proklinju, molite za one koji vas zlostavljaju.” (Lk 27,28)

“Zaista, kažem vam, ako se ne obratite i ne postanete kao djeca, nećete ući u kraljevstvo nebesko.” (Mt 18,3)

“Ako ostanete u mojoj riječi, uistinu, moji ste učenici; upoznat ćete istinu i istina će vas osloboditi.” (Iv 8,31-32)